MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHIS POCCUNCKOM ®EJEPALINA

OEAEPAJIBHOE I'OCYJJAPCTBEHHOE BYOJPKETHOE OBPA30OBATEJIbHOE
YUYPEXAEHUEBBICIIIEI'O OBPA3OBAHUA

«CEBEPO-KABKA3CKAA T'OCYJAPCTBEHHAS AKAJIEMMS»

CPEJHEITPO®ECCUOHAJBHBIN KOJUIEK

E.B. Mouceesko

MATEMATHUKA

[IpakTriKyM 1JIsl CTYJ€HTOB 2-X KYpPCOB
crieruaiibHOCTH 13.02.07 DnekTpocHabXeHue
(o otpaciisim)

Uepkecck
2024



VK 51
bbK 22.1
M 74

Paccmotpeno Ha 3aceaHuun K «MHpopmalioHHbIE 17}
€CTECTBEHHOHAYYHBIC JUCIUILTAHBD).

[Tpotokon Nel ot «01» centsiops 2023 r.

PekoMeH10BaHO K M3/1aHUIO pelaKIIMOHHO-U31aTeabckuM coBeTtoM CKI'A.

[Tpotokon Ne 26 ot «29»cents0ps 2023 .

Penensentnl: Y3neHopa K.M. — npenogasarens LK «udopmanriondsie u
€CTECTBEHHOHAYYHBIC TUCIUILIAHBD)

M74  Momuceenko, E.B. MaremaTuka: npakTUKyM JJIsI CTYJI€HTOB 2-X KypCOB
cnernpanbHocTr 13.02.07 DnekrpocHabxkenwue (o orpaciisiM) / E.B. Mouceenko. —
Yepkecck: BULL CKT'A, 2024. -36 c.

[IpakTUKyM 1O MaTeMaTHKe i1 O0Oy4aroIIMXcs 2-X KypCOB CIEIUATbHOCTH
13.02.07 DnextpocHabxkeHue (IO OTpacisAM) MpeIHAa3HAYEH I CTYISHTOB 2-X
KypCOB CpeHEro mpodeccuoHabHOTO 00pa30BaHMs, OCYIIECTBIISIIOIIUX 00yUeHHe
Ha 0a3e OCHOBHOI'O OOWIEro oOpa3oBaHus. MeToauYeCKUe YKa3aHUS COCTABJICHbI
Ha OCHOBE 0a3MCHOTO YpOBHS 0011e00pa30BaTeIbHOM MOATOTOBKH MO0 MAaTEMATHKE.
B wmeroanueckux ykazaHUSX Ja€Tcsl TEOPETHMUECKUH MaTepuall, Ha OCHOBE
KOTOPOTO BBITIOIHSIOTCS 3a/IaHMUS.

YK 51
BbK 22.1

© Mouceenko E.B., 2024
© ®I'bOY BO CKT'A, 2024



COILEPKAHHUE

[Ipaktuueckas padota 1 JIuHeitHbie onepanuu HaJl MaTpUIlaMU

[IpakTrueckass pabota 2 BeluncieHue omnpenenuTeNned BTOPOro M
TPETHETO MOPSIIKA

[IpakTueckass pabora 3 PemieHue cCUCTEM JMHEHHBIX YpPABHEHUHU IIO
dbopmynam Kpamepa u metogom ['aycca

[Ipaktuueckas pabora 4 W3o00pakeHHe KOMIUIEKCHBIX YHCEN Ha
I0cKoCTU. JlefcTBUSA HaJ KOMIUIEKCHBIMHM YHCIIaMU B aireOpandeckoi
dbopme

[TpakTuyeckas padora 5 [lepeBoi KOMIUIEKCHBIX YHCENT U3 OJHOU (OPMBI
3amucH B Apyryro. JIelcTBUS Hal KOMIUJIEKCHBIMHU YUCJIaMU B Pa3INYHBIX
dbopmax 3ammcu

[IpakTiueckas paborta 6 Beruncienue npeaenoB GyHKIUU B TOUKE U Ha
OECKOHEYHOCTH

[Ipaktuueckas padora 7 AuddepenumpoBanue GpyHKINN

[IpakTnueckass pabora 8§ PemieHue NpUKIaAHBIX 3a1ad C MOMOIIBIO
IIPOU3BOJHOMN

[Ipaktuueckas pabota 9 MeToapl BBIUKUCIEHUS ONPENEIECHHOTO
MHTETpana

[Ipaktuueckas padora 10 PemreHne npukiIagHbIX 3agad € MOMOILIBIO
MHTETpana

Cnucoxk nurepaTypsl

4
8

10
15

17

20

23
25

27
29
33



IHPAKTHYECKASA PABOTA Nel «J/Iuneiinble onepanuu HaJl MATPUAIIAME»

Henu paoomoi:
- copmupoBaTh yMEHHME  BBIIOJHATH JIMHEHHBIE ONEpallMd  Hajl
MaTpHULIAMHU.
Cnpaesounwiit mamepuan:
Omnpenenenue. MaTpuueil pasMepoM nxM Ha3bIBACTCA NPSIMOYTOJIbHAS
TabJIMIa, COCTABJIEHHAs U3 M YKCET U UMEIoLIas N CTPOK U m cToj0uoB. Yucna
Qljj, COCTABJISIOIIME MAaTPHILY, Ha3bIBAIOTCS DIEMEHTAMU MATPUIIBI

a (22 e Oy
A:(aij): X Gy e G|
[24 [24 [24

ml m2 mn

t .

Onpenenenue. Matpuily A4  Ha3pIBalOT MIPAHCHOHUPOBAHHOU __TIO

OTHOIIICHUIO K MaTpulle 4, eclii OHa MoJIyYeHa U3 MaTpUIlbl 4 3aMEHOU CTPOK 3TOU
MaTpHIIbl €€ cTo0IaMu, U, HA0OOPOT, CTOJIOIIOB CTPOKAMH.

a.ll azl “ee aml
T |12 33 ... @
A = = (a” )nxm .
a'1n a2n amn
1 0 1 L 2
[Mpumep, A= l, AT=[ 0 -3,
2 -3 4 1 4

Onpenenenue. KBazpaTHas MaTpuia Ha3bIBae€TCsl TPEYTOJIBHOM, €CIIN BCE €€

AJIEMEHTHI, pa3MEIICHHbIE HaJl TTIABHOW JUaroHabio (o1 Hell), paBHBI HYJIIO, T.€.
Q1 82 A3

A= 0 ay; ap

0 0 aj3

a; 0 0
Ay =|ay ay 0 | — HUDICHAS mpeycoslbHAsL Mampuyda.

- BEPXHSSL MPEY20IbHAS MAmMpUuya,

dz; a3y das3
Onpenenenue. Matpuiia, Bce 3JIeMEHThI KOTOPOW PaBHBI HYJIIO, HA3bIBACTCS
HYIb-Mampuuell.

by

b
Martpuna-cTpoka A=(aj;,ay,,...,8, ), MATPUIA-CTOIOCI] B=| 2!

by
Onepauuu HaJ MATPUIIAMH.
1) Ilycte matpuusl A4 B, OJWHAKOBOW pazmMepHOCTH. CyMMON MaTpull
A U B Hazvieaemcs mampuya C,, TOU K€ Pa3MEPHOCTH, KaXIbld DJIEMEHT
KOTOPOM paBEH CyMMe€ COOTBETCTBYIOLIMX 3JIEMEHTOB MAaTPULIBI A U B.
c; =a; +b; NI BCEX i U j.
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2) Pasnocmuio mampuy A, U By, OJWHAKOBON Pa3MEPHOCTH HA3bIBAEMCS
mampuya C,,, TOU K€ Pa3MEPHOCTH, KaXJbIi AJIEMEHT KOTOPO paMeH pPa3HOCTH
COOTBETCTBYIOIINX 3JIEMEHTOB MATPHUIIbI A U B.

c; =a; —b; A BCEX i U .

i
3) Ilpouszsedenuem mampuy A HA YUCTO A\ HA3bIBACMCS MAMPUYaC , KayIblid
3JIEMEHT KOTOPOH PaBeH c¢;; = Aa;; .
4) Marpuily A MOXXHO YMHOXHTh Ha MaTpuilys (A-B=C) JHIIb B TO
Clly4ae, KOTJja YUCIIO CTOJOLOB IIEPBOM MAaTPHULBI A, PABHO YUCIO CTPOK BTOPOM
MATpulBl B, T.6. Anq-Byi=Cpnq. IIpE D3TOM KaXIblii DJIEMEHT MaTpHILbI-

IPOM3BENCHNUS C ONpEeNseTCs TaK:
by

b, . .
2] =ailb1j +ai2b2j +...+ainbnj ) Hﬂﬂ BCCX (Y J .

Cij =(ai1 ajp .- ain)'
bnj
T.e., onement c¢; paBeH CymMMe NPOU3BEACHUH DJIEMEHTOB i-H CTPOKH

MaTpulbl A Hda COOTBCTCTBYIOINUC 3JICMCHTEI j-TO CTOJ'I6I_[a MaTpHIELL B .

Halitu mpousBeneHne MaTpUIbI-CTPOKH U MaTPULIBI-CTOJIONA:

Ilpumep 1.
3] —3)-(3:5.2+(—3)-4=10—12:—2,
4
2)1 -1 3):| 3 |=1-4+(-1)-3+3:(-2)=4-3-6=-5,
-2
2
3)(-4 1 -8)|-5|=(-4)-2+1-(-5)+(-8)-0=-8-5=-13,
0
3
4)(-2 0 5 1) _0 —(~2)-3+0-(-4)+5.041.5=—6+5=—1,
5
0
2
5)7 -1 0 2 -3).| 8 |=7-04(-1)-2+0-8+2.(-4)+ (-3)-(-2)=—2-8+6=—4.
—4
-2
Ilpumep 2

JIist 3aaHHBIX MaTpPHUI A, B, C HAWTH MaTpHIBl 3A+2B, C', AB, BA, C'B,
AB+E, BA-4C.

2 3 -4 1 0 3 1 -1 0
A=|-1 -1 3|,B=[3 -1 1|, N=/3 -1 2
1 -2 5 1 20 -2 0 -3



Pewenue
2 3 -4 10 3) (6 9 -12
1.1) 3A+2B=3-{-1 -1 3 [+23 -1 1|=/-3 -3 9 [+
1 -2 5 1 2 0) (3 -6 15
2 0 6) (6+2 9+0 -12+6) (8 9 -6

+/6 -2 2|=|-3+6 -3-2 9+2 |=|3 -5 11|;
2 4 0 3+2 -6+4 15+0 5 -2 15
1 -1 0 (1 3 -2
12)c"=[{3 -1 2| =[-1 -1 0 ;
_2 O _

5
2:243-(-1)+(-4)1  2-3+3. (-2) (-4)+3-3+(-4)-5

=|(-1)-2+(-1)-(- 1)+31 (-1)-3 (1)( ) (-2) (—1)-(—4) (-1)-3+3:5|=
124(-2)-(-2)+5-1  1.3+(-2)-(-1)+5:(-2)  1-(-4)+(-2)-3+55
4-3-4 6-3+8 -8+9-20) (-3 11 -19
=|-2+1+3 -3+1-6 4-3+15 |=| 2 -8 16
2+2+5 342-10 -4-6+25 9 -5 15
2 3 -4)(1 0 3
1.4) AB=[-1 -1 3 |{3 -1 1|=
1 -2 5J{1 2 0
21+3-3+(-4)-1  2.0+3-(-1)+(-4)-2  2:3+3-1+(-4)-0
=] (-1)-1+(-1)-3+3-1 (-2)-0+(-1)-(-1)+3-2 (-1)-3+(-1)-1+3-0|=
1-1+(-2)-3+5-1  1.0+(-2)-(-1)+5-2  1-3+(-2)-1+5-0
2+49-4 -3-8 6+3) (7 -11 9
=[-1-3+3 1+6 -3-1|=|-1 7 -4|;
1-6+5 2+10 3-2 0 12 1
10 3)(2 3 -4
1.5) B-A=[3 -1 1|{-1 -1 3 |=
1 2 01 -2 5
1.240-(-1)+31  1.3+0-(-1)+3:(-2)  1-(-4)+0-3+3-5
=13-2+(-1)-(-2)+11 3-3+(-1)-(-2)+1:(-2) 3-(-4)+(-1)-3+1.5|=
1.24+2-(-1)+0-1  1-3+2-(-1)+0-(-2)  1.(-4)+2-3+0-5

1.3) A’=A-A=|-1 -1 Jl -1 3 |=
(1)

2+3 3-6 -4+15 5 -3 11
=/6+1+1 9+1-2 -12-3+5|=|8 8 -10].
2-2 3-2 -4+6 01 2

[TomuepkHEM emie pas, 4YTo AB = BA.
1 3 -2)(1 0 3

16) C"-B=|-1 -1 0 [-|3 -1 1|=
0 2 -3)1 2 0




1.1+3-3+(-2)-1

0-1+2-3-31
1+9-2 -3-4
=| -1-3 1
6-3 -2-6

Xo00 pabomoi:
-—-&—E—EE+-

1.0+3-(-1)+(-2)-2

0-0+2-(-1)-3-2

3+3 8 -7 6
-3-1|=|-4 1 -4
2 3 -8 2

1-3+3-1+(-2)-0

=|(-1)-1+(-1)-3+0-1 (-1)-0+(-1)-(-2)+0-2 (~1)-3+(~1)-1+0-0|=

0-3+2:1-3.0

3amanue 1.3amanbl matpuubl A, B u C, BbIoJIHUTE AeHCTBUS

372 4 16 5 3
1.A=l4 1 0|, A=|2| N=|3| A-A+N|2A=|1 1 2| A=|2| N=|2]
{211 4 4 4 1 1
A-A-N
321 3 3 3 32 4 1
3A=|1 4 1|, A=|1| N=|3| A-N+A|4A=|1 4 2| A=|6| N=|2]
{ 31 1 2 3 21 1 2
A-N-A
3 32 4 5 1
5A=[1 4 2| A=|6|, N=@1 3 2) 6.A=|1 , A=|3], N=(4 2 3)
{321 1 11 6
A-N+A A-N-A
531 1 6 3 3
7A=|1 2 3|, A=|2| N=@1 3 4) 8A=|2 3 1| A=[2| N=(3 2 4)
131 1 13 6
A-N+A A-N-A
321 2 1 2 1 2 2
9A=|1 4 3|, A=|1| N=|2| 10A=|1 0 3| A=|-1| N=|2]
4 21 2 4 -2 1 1 2
A-N+A A-N-A




3ananne 2. Haiitu maTpuny A7, ecan

1 -2 0 2 -2 0 1 -2 4 5 -2 0 1 -2 0
1.A={1 3 1[2A=1 2 1|3A=l4 3 1|4A=|1 2 7|5A=l1 5 1
1 1 1 1 1 2 1 4 1 1 -1 1 0 2 1
5 -2 0 2 2 0 1 -2 -2 1 -2 0
6.A=| 2 0 1|7A=|1 -5 1|8A=|1 4 1 |9A=|2 2 2
-6 1 1 1 2 0 3 2 1 1 0 -3
2 -2 0
10.A=1 2 1
1 -1 2

3aoanue 3. ]I Matpuil A, B, C BEIYUCIIUTD:

1)5A-2B+3C, 2)2A" -3CT +B",
3) AB-BA, 4) A*-B?, ecint
2 3 4 1 -4 3 0 -2 2
A=|-2 0 -1|,B=|-1 0 1|,C=[1 -5 5
1 05 0 1 -2 3 1 -1

Kpurepuu onenkun

Ecnu mpaktuyeckas paboTa BBIIOJIHEHA B MOJHOM O0BEME M MPABUIBHO
oopMiieHa, TO CTaBUTCS ouLeHKa «5». Ecam mpakrtuueckas padoTa BBINOJHEHA
oonee uem Ha 80-89%, craButcs oueHka «4». Ecnm mpaktudeckas padota
BbINIOJTHEHA Oosiee yem Ha 70-79 %, ctaBuTCs olieHKA «3». B MpOTUBHOM ciyuae
paboTa He 3aCUUTHIBAETCS.

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne2 «BourunciieHue onpeaeanresiei
BTOPOI0 U TPEThEro NOpPsiiIKa»

Henu pabomor:

— HAy4YuTb CTYACHTOB BBIYMCIATH OINPEAEIUTENN BTOPOTO M TPETHETO
MTOPSAKOB.

Cnpasounstii mamepua:

YTOoOBI BBIYHUCIUTH OMPEACIUTETh MATPHUIILI A BTOPOTO TOPSAIKA, HAIO OT
MIPOM3BEACHUS DJIEMCHTOB TJIaBHOW JHAroHaJId OTHATH IPOU3BEACHUE DJICMECHTOB
MOOOYHOU JUArOHAaJIH:

(1 2
H . = yy -Gz — ay3-dayy

iz G2



IIpuMep Bpruucauth onpenenuTens BTOPOro NopsIKa
11 =2

i o

=11.5—(=2)-T=2355+ 14 = 69

Pemenmne.

—92
1_1, - =69
i 3]

OTtBer.

JI7ise BBIYMCIICHUS OMNPEICIIUTENICH TPEThEro MOopsaKa CYHMIECTBYET TaKHe
IpaBwIa.

IIpaBujo TpeyroJbHNKA

CxeMaTH4eCcKd 3TO MPABHIIO MOYKHO U300pa3uTh CICIYIOITUM 00pa3oM:

B

«n {—n

[IpousBeneHne 371€MEHTOB B MEPBOM ONPEIETUTENE, KOTOPbIE COEAUHEHBI
MPSAMBIMH, OEpeTCs CO 3HAKOM '"TUTIOC"; AaHAJIOTMYHO, ISl BTOPOTO ONPEAEIIUTENS -
COOTBETCTBYIOIIIME IIPOU3BEICHUS OEPYTCsI CO 3HAKOM "MHHYC", T.€.

11 3 q3
floy Qg2 Qay | = dyqfaz0y; + 202305 + Q5021032
fyy gz fgg

—@11023032 — d12021033 — Q13022031
Hpumep
3 3 —1
1 :
BrraucinTe onpenenuTeb 1 -2 -2 METOJIOM TPEYTOJIbHUKOB.
3003 —1
4 1 31=3-1-(-2)+4-(-2)-(-1)+
Pemenme. | 1| —2 2
+3-3-1—(-1)-1-1—-3-(—=2)-3—-4-3-(—2) =54
3 3 -1
l 1 S =5
Orger.| 1 —2 2
Xo0 pabomot:

BolunciuTh onpeienuThb
1) BTOpOTO MIOpSI/IKA




2 5 6 1 0 1 -6 0 8 9
1. .2 3
e T N PR
‘-1 4‘ ‘ 2 9‘ ‘o 0‘ ‘1 10‘ ‘10 20‘
6. 7. 8 0.
-5 2 -3 4 10 5 -1 -5 1 0
2) TpEThero MmopsiiKa
1 8 -3 2 3 3 1 8 5 2 8 -3 1 8 -3
1. |1 -1 1 2. |10 -1 1 3. 11 -2 5 4. |10 -8 1 5 16 0 -3
1 -6 -1 1 9 -1 1 -6 1 5 -6 -1 31 -1
3 -2 1 3 -2 1 3 21 0 6 4 -2
6. -2 1 3 7.12 5 3 8. |-2 0 3 9 1 4 10. |[-2 O
2 0 =2 2 0 9 2 0 4 8 -2 2 4

Kpurepuu ouenkun

Ecnu mpaktuyeckas paboTa BBIIOJTHEHA B MOJHOM O0bEME W MPAaBHIBHO
opopMiieHa, TO CTaBUTCS OleHKa «5». Eciam mpaktuueckas paboTa BBINOJHEHA
o6onee uem Ha 80-89%, craButTcs onenka «4». Eciu mnpaktuyeckas pabota
BbITIOJIHEHA Ooiiee yeM Ha 70-79 %, ctaButcs oreHKa «3». B nmpoTuBHOM ciyyae
paboTa He 3aCUUTHIBACTCSI.

IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne3 «Pemienune cucreM JJUHENHBIX
ypaBHenuii no ¢gopmysiam Kpamepa u merogom I'ayccay

Henu padomowi:
— c(hopMHUpPOBATh YMEHUE HMCIOJIb30BaTh PA3IMYHBIE METOIBI JIJISl PEIICHUS
CUCTEM JIMHEHHBIX aJIreOpandecKux ypaBHEHUI.

Cnpagounwiit mamepuan:

1. Cucmemuwt 1uneiinvix ypasnenuil (oouiue ceéedenus)

ITycTp 3aana cucrema N JIMHEWHBIX YPaBHEHUH ¢ N HEM3BECTHBIMU
X, +a,X, +...+a, X, =b

Ay X, +a,X, +...+a,, X, =b, (1)

2n"n

A X, +a,X, +...+a,X, =b

nn°'n

Pemenuem cuctemsl (1) Ha3piBaeTcst coBokymHoCTh uncen (K, K,, ..., K.),

KOTOpasi MpU MOJACTAaHOBKE B cucTeMy (1) BMECTO HEM3BECTHBIX 00palllaeT Kax10e
ypaBHEHUE CHUCTEMBbI B TOXKAECTBO. CucTeMa MOXET UMETh PELICHUE, TOTIa OHA
Ha3bIBAETCA COBMECMHOU, TIPUYEM, €CIU pELICHUE €IWHCTBEHHOE, cucmema
onpeoenienHas, €Clii PELICHUA MHOXKECTBO — cucmema Heonpeoenennas. Eciu
CHUCTEMa HE MMEET PELICHUM, OHA HA3bIBACTCS Hecoemecmuou. PaccMoTpuMm 1Ba
crioco0a pemrenus cucteMbl: Metoa Kpamepa u meton [Maycca.

10



2. Memoo Kpamepa

[Ipu pemenun wmeromoM Kpamepa wucnosibdyem omnpeaenurenad N-ro
nopsanka. [lycts 3agana cucrema (1). CoctaBuM r1aBHBIN ONPEIETUTEND CUCTEMBI
U3 KO3 PUIIMEHTOB IPU HEU3BECTHBIX:

a,;, Qa; -
a a

A: 21 22 2n|.
an1 a'n2 ann

TEOPEMA. Ecnu onpenenutens cuctembl A #0, To cuctemy (3) MOXHO
pemmth 1o popmyse Kpamepa, mpudeM 3To pelieHue eInHCTBEHHOE:

A , A ; cee sy n A )
rac onpcacinuTciib AXi MOXKET OBITh IMOJIYUCH M3 TI'JIAaBHOI'O OIIPCACIUTCIIA

IyTEM 3aMEHBI | -T0 CTOJI0IA Ha CTOI0EI U3 CBOOOIHBIX YJICHOB.
IIpumep 1. X +2%, +X; =4
3%, —=5X, +3%; =1
2X +7X, — %X, =8

CocraBnsieM TJIaBHBIN OIIpCACINTCIIb, JJICMCHTAMH KOTOPOI'O ABJIAIOTCA
KOB(l)(l)HI_II/IeHTBI IMIPpHU HCU3BCCTHDBIX!

1 2 1
A=3 -5 3
2 7 -
n TpI/I BCIIOMOTI'aTCJIIbHBIX OHpeI[CJ'H/ITCJ'IH:
4 2 1 141 1 2 4
Ax,=|l -5 3] Ax =3 1 3} Ax,=3 -5 1]
8 7 - 2 8 - 2 7 8

Omnpenenurens A X, COCTaBlIeH U3 omnpefenurens A IyTeM 3aMeHBI

AJIEMEHTOB TMEPBOr0 CTOJOIA CBOOOAHBIMHU YJIEHAMU CUCTEMbl ypaBHEHHH. B
ompenenurenax AX, U AX, COOTBETCTBEHHO BTOPOM M TPETHH CTOJIOLBI

3aMCHCHBI CBO60,Z[HI)IMH yjicHaMu. Berauciaum Bce YCTBIPC OIIPCACIUTCIIA.

1 2 1
A=3 -5 3|=5+12+21+10-21+6=33;
2 1 -
4 2 1
Ax, =11 -5 3|=20+48+7+40-84+2=33;
8 7 -
1 4 1
AX, =3 1 3|=-1+24+24-2-24+12=33;
2 8 -

11



1 2 4
AX,=|3 -5 1/=-40+4+84+40—7—48=233"

2 7 8
HewusBecTHble X, X,, X; HAXOQUM IO (opMyJIam
AX AX AX

X, =—*; X, = —2 X, = —>;
A LA A
33 33 33
=>==1; X, = —=1; X, = — =1,

X1_§§_

OtBet: x, =1; x,=1; X, =L1.

Ycnosun neonpedenennocmu u HecoemecmHoCmU  CUCHIEMbL  08YX
JIUHEUHDBIX YPAGHEHUIL C 08YMSL NEPEMEHHBIMU.

Ecmu onpepenutens cuctembl A=0, TO cuctema sBisercs Ju00
HECOBMECTHOU (Korma A, =0 U A #0), 1100 HEONMpENENIeHHOM (Korna A, =0 u

A, =0). B mocnennem cimydae cucTeMa CBOAUTCA K OJJHOMY YPaBHEHHIO, a IPYroe

SIBJISIETCS CJICICTBUEM ITOTO YPABHEHHUS.
Ycnosus mecoemecmnocmu cucmemvl 08X JNUHEUHLIX YPABHEHUL C 08YMs

nepeMeHHblMU MOICHO 3anucanisv 6 81/[0@.'
a, _ 6 2 <

a, 6, G

Ycnosusa neonpedenennocmu cucmemvl 08yX JUHEUHBIX YPAGHEHUU C O8YMs
nepeMeHHbIMU MOICHO 3ANUCAMb 8 UOE:
a6 _ G
a, - 8, - c,
Ecnu onvMH M3 BCIOMOTaTeNbHBIX OINPEAECNHUTENed OTIMYEH OT HYJs, TO
cuctema ypaBHenui (1) He numeet pemenus (ecau A =0).
Ecnu riaBHBIA M BCE BCHOMOTAaTeNIbHBIE ONPEACIUTENN PaBHBI HYIIO, TO
cuctema (1) nmeer 6€CKOHEUHO MHOTO PEIICHUN.
Ecnu riaBHbIA OonpeaenuTeslb OTIMYEH OT HYJsl, TO cucteMa ypaBHeHHil (1)

HMMCCT CAMHCTBCHHOC PCIICHUC.

3. Memoo I'aycca

O} exkTUBHBIM METOJIOM PEIICHHUs] U HUCCICAOBAHUS CHUCTEM JIMHEWHBIX
YPaBHEHHI SIBIISIETCS METO/I MOCIEA0BATEILHOIO UCKIFOUEHUSI HEM3BECTHBIX, WIIN
meton ['aycca.

Nnes meroma I'aycca cOCTOMT B TOM, YTO JAHHAs CHUCTEMA JIMHEHMHBIX
ypaBHEHHM TpeoOpazyercsi B PaBHOCWIBHYIO €i CHCTEMY CIEHHAIIbHOTO BHJA,
KOTOpas JIETKO MCCIIEAYETCS U peraeTcsl.

Ilpumep 2.
SX+3y—-z=7
2x—-3y+22=9.
X+2y+3z=1

12



B pesynbTaTe 35eMeHTapHbBIX MpeoOpa3oBaHUil JOOMBAIOTCS TOTO, YTOOBI B
MIOCTIE/THEM YPaBHEHUU CHCTEMBI OCTAJIOCh OJTHO HEU3BECTHOE (Z), BO BTOPOM — 2
HEM3BECTHBIX (Y W Z) a B MEPBOM — 3 HEW3BECTHBIX (X, Y, Z). 3a Bexaylee

ypaBHEeHHE OepeTcst To, B KoTopoM ko3dduument npu X pased 1. Eciu takoro
YPaBHEHUS HET, TO €ro JETKO MOJYYHUTh, Pa3AeiIUB JF000€ U3 YPaBHEHUN CHCTEMBbI
Ha KO3 PUIMEHT TTpH X .
BenymuMm ypaBHeHHMEM JaHHOW cucTeMbl OyaeT mociennee. llepenuiem
CUCTEMY TaK:
X+2y+3z=1
2x—-3y+2z=9 (2)
5x+3y—z=7
YMHOXkaeM TiepBoe ypaBHEHHE Ha (-2) U CKIAIbIBAEM CO BTOPBIM, YTOOBI
nU30aBUTHCS OT X BO BTOPOM YpaBHEHHUHU. Pe3ynbpTaT COXKEHHWs 3alUChIBacM Ha
MecTe BTOpPOTO YypaBHeHus. Jlasee mepBoe ypaBHEHHME yMHOXaeMm Ha (-5) u
CKJIQJbIBAEM C TPETbUM, YTOOBI HM30aBUTBCA OT X B TPETHEM YpaBHEHUHU.
Pe3ynbpraT 3amuchiBaéM Ha MECTE€ TPEThero ypaBHeHUs. [lepBoe ypaBHEHHE Npu
ATOM INepenucbiBaeM 0e3 n3meHneHui. [lomyunm:

X+2y+3z=1
—7y—-16z=2 (3)
—7y—-4z=7

Cuctemsbl ypaBHeHuit (2) u (3) SKBUBAJICHTHI, T. €. OHU 00€ HECOBMECTHHI,
WU Ke 00€ COBMECTHBI M UMEIOT OJTHU U TE€ K€ PEIICHUS.

YMHOkKaeM BTOpoe ypaBHeHUE cuctembl (5) Ha (-1) U cknambiBaem cC
TPEThUM, YTOOBI U30aBUTHCS OT Y B TpETheM ypaBHeHUHU. [lepBoe ypaBHeHUE npu
ATOM HE TporaeMm. Pe3ynbpTaT 3anuchiBaeM Ha MECTE TPETHETO YpaBHEHUs. Tormaa

X+2y+3z=1
—7y—16z =2
12z =5

)
N3 nocnenHero ypaBHEHUs Z = TE [loncraBiisieM 3TO 3HaYEHHUE Z BO BTPOE

YPABHCHHUEC CUCTECMbI U HAXOAUM Y .

5
—7y-16-—=2
y 12
__ 2%

11°

B niepBoe ypaBHEHHE NOACTABIIAEM 3HAYEHUS Z U Y , TTOJTy4aeM

x+2-(— 26j+3 S 1

o =
187
X=".
84
OrTBer: X:18—7; y=_§; Zzi.
84 11 12

PexoMeHtyeTcs clienaTh NPOBEPKY.
13



X00 pabomoi:

Bapmuanr 1

Bapmuanr 2

3apanue 1.Pemuth cuctemy ypa

BHeHu# 1o popmymnam Kpamepa:

3x—4y =18
2x+5y =19

a){
6){

3x-2y=1
6Xx -4y =2

2x +3x, + 13 =1
3xm—x, tixng =1

a)  (5x_2y=7
3x+4y =25

6) [(2x-3y=2
4x -6y =3

8)

ntxtr =2

2n—x—br=-1

ntdr, —x==2

3m—2x =18

3apanue 2. Pemuts cuctemy

ypaBHeHu merogoM ['aycca

X, —3X, +5%X; =32
SX, +2X, +X; =11
2%, — X, +3X; =14

5X, —3X, +4X; =6
2X, — X, —X; =0

X, —2X, + X, =0

Kpurepuu ouenku
Ecnu mpaktuyeckas paboTta BBINO

0ojslee ueM Ha

paboTa HE 3aCUNUTHIBACTCSI.

JHEHa B TIOJIHOM 00BbEME M MPaBHIHHO
odopmiieHa, TO CTaBUTCS OleHKa «S5». Eciau mpakthueckass paboTa BBITIOJHEHA
80-89%, craButrca oneHka «4». Ecnu mpaktuyeckas padborta
BEITIOJTHEHA Oostee ueMm Ha 70-79 %, craButTcs oneHka «3». B mpoTuBHOM ciiyuae
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IMPAKTUYECKAS PABOTANe4 «M300pakeHne KOMIIEKCHBIX YHCEJT
HA IUIOCKOCTH. JIeHCTBUS HAJ KOMILUIEKCHBIMHM YHCJIAMH B ajredpamveckoi
dbopme»

Henu pabomowi:

— HAYYUTBHCS BBIIOJIHATH JCWCTBHS HAJ KOMIUIEKCHBIMA YHCIIaMH B
anreOpanyeckoir ¢Gopme, pemiaTh KBaApaTHbIE YpPaBHCHHS C OTPHIIATCIBHBIM
JUCKPUMHHAHTOM.

Cnpaeounvtit mamepua:

Komnnexcuwvie uucna - yncna suga Z = a + ib, rme a,b — BemecTsenusle
ancna, a i = V—1 - mnuman edunuya (i° = —1). MHOKECTBO KOMILICKCHBIX UHCEIT
ob6o3nauaercs C.

JlelicTBUTEIbHBIC UKcaa a ¥ b KoMIiekcHoro unciaa Z = a + ib, Ha3bIBalOTCs
oelicmeumenvHol U MHUMOU Yacmbio YHUCia Z U 0003HAYAIOTCS, COOTBETCTBEHHO,
Rez=x u Imz=y.

JIBa KOMIUIEKCHBIX uncia Z;=a + ib u 2,=C + id Ha3bIBaIOTCS pasHviMu B TOM
¥ TOJIBKO TOM ciIydae, eciim a = ¢, b =d.
3amuck Z=a + ib HaswpIBarOT ancedpauueckoll hopmori KOMIICKCHOTO YncIa Z.

Yucna Z=a + ib uw Z=a — ib Ha3eBalOT KOMMIEKCHO
CONPSANCEHHBIMU. 4 @
T'eomempuueckoe npedcmasnenue KOMRICKCHO20 YUCILA B E=aEip
Eciu  paccMOTpeTh  IUIOCKOCTH € IPSIMOYTOJIBHOM { e
CHUCTEMOM KOOPAMHAT, TO JIIOOOMY KOMILJICKCHOMY YHCIy Z = @ L .=

+ Ib MOXHO COMOCTaBUTh TOYKY Ha OSTOW IUIOCKOCTH C
COOTBETCTBYIOIIMMH KoopAuHaTamu (a;b), um pamuyc-BekTop R KOMIUIEKCHOTO
4yucia, T.€. BEKTOp, COCAUHSIONINI HAayalo KOOPAUMHAT C TOYKOM Ha IUIOCKOCTH,
COOTBETCTBYIOMIEH unciy (puc. 1). JlaHHas MIOCKOCTh HA3BIBAETCS KOMILICKCHOM.
JIeiCTBUTENBHBIE YHUCJIA PACIOJaraloTcsi Ha TOPU3OHTAIBHOW (BEIIECTBEHHOM)
OCH, MHUMBbIE YaCTH — Ha BEPTUKAIbHON (MHUMOM) OCH.

R = |z| = Va? + b? - mMoOyab KOMNAEKCHO20 uUCAa - PACCTOSHHE OT
HayaJla KOOPJAMHAT 1O COOTBETCTBYIOIIEHM TOYKM KOMILUIEKCHOW TIJIOCKOCTH.
[TorrpocTy roBopst, M00y16 — 5mo OAuHA PaTuyC-BEKTOpA.

b
tge = -, Te Q- apaymenm KOMNIEKCHO20 YUcia.

JeiicTBHSI HAJl KOMILJIEKCHBIMM YHCJIaMHU B ajireOpaundeckoi popme.

Cnooicenue: Z, + Z, = (a+ib)+(c+id) = (a+c) + (b+d)i.
Boviuumanue: Z, - Z, = (a+ib)-(c+id) = (a-c) + (b-d)i.
Vmnooicenue: Z, - Z, = (a+ib)(c+id)=(ac — bd)+(ad + cb)i.
ﬂeﬂeﬂue: Zy _ a+ib _ (a+ib)(c—id) _ (a+ib)(c—id)

Z, c+id (c+id)(c—id) c2+d?

Vunoowcenue na conpsivicennoe:Z - Z=(a + bi)(a -bi)= a’ -b%i’= a’ —b*(-1) = a* +
b® — KBazpaT CyMMBI



IIpuMepb! pelieHus 3axa4:

HpnMep 1. BrpmoaauTe JOeHCTBUS HaJ KOMILICKCHBIMH YHrCJIaMU,
IIpcACTaBUB PC3YJIbTAT B aHFe6pqueCKOﬁ q)OpMC:
21=4+ 5|, 22:6_9i.

Pewenue: 1) Z; + Z, = (4+ 51) + (6-91)= 4+6+5i -91.= 10 — 4i

2) Z, - Z, = (4+ 5i) - (6-9i)= 4-6+5i +9i.= -2 + 14i

3) Z, -Z, = (4+5i)(6- 9i)= 24 —36i + 30i— 45i°= 24 -6i - 45-(-1) = 69 -6i.

z; _ 4+50 _ (4+50)(6+9i) _ 24+36i+30i+9i® _ 15+66i

15+660  5+22i
4) == st o = = =
Zy 6—9i (6—9i)(6+9i) 62492 36+81 117 39
5 22i
—_ _|_ —_—
39 39
) . . _ .z 5 22i
Oter: Z, +2Z,=10-4i, 2, - Z, =-2 + 14i, Z, -Z, =69 -6, — = + o
2
Ilpumep 2. PackpbiTh CKOOKH, HCHOJNB3YS (GOPMYIIBI COKPAIEHHOTO
YMHOKCHUS:

1) (2+ 3i)2 = 22 + 2:2:3i + (3i)* = 4 +12i + 9-(-1) = -5+12i,

2) (5 + 4i)(5 - 4i)=5°—4%°= 25— 16+(-1) = 25 + 16 =4,

3) (3-5i)? = 3% - 2-3-5i + (-5i)> = 9 - 30i + 25(-1) = -
16- 30i.

IIpumep 3. N306pazumM Ha KOMIUIEKCHOH TJIOCKOCTH
quciia

21:2+i; ZZ=3I1
Zy=-3+2i: Zy=-1-1. Vol
Xo00 padomot. “
Bapuanm 1 Bapuanm 2 Bapuanm 3 Bapuanm 4
1. I306pa3ute Ha MIIOCKOCTH 3aJJaHHbIE KOMIUIEKCHBIE YHUCIIa;
Zl = 4j Z]_: -5i le -5i Z]_: -5i
ZZ=3+i 22:4+i 22=4+i 22:4+i
23: -4 +3i 23: -7+ 2i Zgz -7+ 2i 23: -7+ 2i
Z4=-2-5i Z,=-3-06i Z,=-3-06i .
‘ ! ! Z,=-3-06I
2 . Beruncnure Moaysab KOMIUIEKCHOTO YKCTa
Z=3+4i Z=8+6i Z=-1++/3i Z=-3-6i
3. [IpousBeauTe CI0KEHUE U BEIYMTAHUE KOMIUICKCHBIX YHCET:
Z,=(3+5i), Z,=(3-2i), Z,=(4+20), Z,=(—2+3i),
Z,=(7-2i) Z,=(5+3i) Z,=(—3+2i). Z, = (7-2i)

4. BemoaHuTe I[eﬁCTBHe Haa KOMIIJICKCHBIMHU YHUCJIaMU:
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a) 2+3i))5-7i), |a)(B+2)(1+3i), |a)(-2+3)B+ a) (6 + 4i)(5 + 2i),
6) (3+2i)(3-2i), |6)(7—-6i)7 +6i), |5i), 6) (2 5i)(2 + 5i)
B) (3 + 5i)?, B) (2 — 7i)%, 6) (4 + 3i)(4 — 3i), ») (320
02 0 DO e

) 2-3i 3-71

5+2i

5. Pemire ypaBHEeHUSA:
X" —4x + 13 =0. 25X +x+1=0 |[x*+3x+4=0 4x*—20x+26=0

Kpurtepun ouenku

Ecnu mpaktryeckass paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM OOBEME M NPaBUIBHO
odopmiieHa, TO CTaBUTCS OlleHKa «S5». Eciau camocTositennpHas paboTa BHITIOHEHA
6onee uem Ha 80-89%, craButcsa oneHka «4». Ecnu camocrosiTenbHas pabora
BbINIOJTHEHA Oosiee yeMm Ha 70-79 %, cTtaBUTCS oleHKa «3». B mpoTuBHOM ciydae
paboTa He 3aCUUTHIBAETCS.

INPAKTHYECKASA PABOTA NeS «IlepeBoa KOMILJIEKCHBIX YHCe] M3
oaHOM (opMbI 3anMCcH B APYryH0. JedcTBUA HAJA KOMILUIEKCHBIMH YHMCJIAMHU B
pa3JUYHBbIX (pOPMAX 3ANMUCH»

Henu pabomoi:

— HAYYUTHCSI TIEPEBOIUTH KOMITJICKCHBIE YHCIIa U3 anre0pandeckoi GopMbl B
TPUTOHOMETPHUUYCCKYIO M BBITIOJTHATH JACHCTBUSA HAJ KOMIUICKCHBIMU YHCIIaMHA B
TPUTOHOMETPHUUECKOU (hopme.

Cnpageounwtii mamepuan:

J1J1s BCIKOTrO0 KOMILIEKCHOTO yrciia Z = a + ib crpaBe1inBo paBeHCTBO:

z=R(cosp+ ising) HA3BIBAIOT MPULOHOMEMPUYECKOU POPMOL KOMNIIEKCHO20
yucaa,

Z = Re'? — Ha3BIBAIOT NOKA3aMENbHOU (POPMOTI KOMNIEKCHO20 YUCIA

3meck R = |z| = Va? + b? - mooynb komniekcHo2o yucia - pacCTOSTHHE OT

HayaJla KOOPAWHAT O COOTBETCTBYIOIIEM TOYKU KOMILIEKCHOU Ims y

mwiockoctd. I[lompocty roBopsi, mModyas — amo Oauna paaudyc- ¢ I
BEKTOpA.
Yron [0) MEXKIY MTOJIOKUTEIIBHOMN MOTyOChIO 120

JNEUCTBUTENIBLHON OCH M paguyc-BEKTOPOM, MPOBEACHHBIM W3
Hayajga KOOPAMHAT K COOTBETCTBYIOLIEW TOYKE, HA3BIBACTCI aAPSYMEHMOM

b
KOMNIEKCHO20 YUCIa - ¢ = arctg —.
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Jlelicmeusn Ha0 KOMNAEKCHbIMU YUCIAMU 8 MPUZOHOMEMPUUECKOU (hopme.

B mpuzonomempuueckoit popme B nokazamenvnoit ghopme
Z; =Ry(cosg, + ising,), Zo =R (cosg, + ising,) Z,=R,e'%1, Z, = Rye'¥2
YMHoKeHHe Zi - Z, = RyRy(cos(pite) + Z1-Z,= R R,e!(®1t¢2)
iSin(gol-i—ng)).
Nenenue 2z _ Ry _ Z1 _ Ri,i(p1-92)
5 R, (cos(pq — @2) + 2 ”, © e,

isin (@1 — @2)).

Bossenenne B 7" =Rn(cos ne + isin ng) - opmyna Zh = Rlei"‘pl.
CTeleHb

Myaespa
H3Baeuenue Z, = N7 = YR (cos p+2mk N 2 = n7 Wei((p+;nk)’
KOPHSA . n
isin &0 ) k=0,12....n-1 k=0,12...n-1

IIpumepsl pemeHust 3aaa4:
Ipumep. A) Ilpencraute umcna z; = 1— +/3i, z,=3++/3i B
TPUTOHOMETPHUYECKON U IMOKa3aTeJIbHOM (hopMe,
) Z
B) BBIYMCIUTH B TpUTOHOMETpHYECKOU dopme: 1) z1°Z5; 2) Z—l; 3) z3;4)\z,
2
Pewenue: A). [Tonyuyum TpUTOHOMETPUYECKYIO U MTOKA3aTEIbHYIO (OPMY 73

=1— V3i
f 2
1) Haiinem momynb umena - Ry = (124 (V/3) = V4 =2, 2) Haiigem

-3 n
apryMEHT YHClIa - ¢, = arctyg (T) = —arctgV3 = -3
3) 3anuiieM K.4. B TPUTOHOMETPHUECKOM U TIOKa3aTeabHOM hopme:

T

z,=1—3i=2 (COS (— g) + isin (— g)) = Zei(_g).

Z2=2+2i,

DR, = /32 + (\/§)2 = V12 = 2+/3 - Mmoaynb uncna,

2) p, = arctg (g) = % - apryMEHT YHuCIIa

3) 3anuileM K.4. B TPUrOHOMETPUYECKON U TIOKA3aTeNbHON opMme:
Z, =3++/3i = 2\/§(cos%+ isin%) = Zeig :

b) IIpousBeneHnue:

212, = 2-243 (cos (—g + %) + isin (—g + %)) = 43 <cos (— %) +

isin (- %)) =

18




= 4\/§(cos%— isin%) = 4\/§(§— l%) = 6 — 2V3i.

2
YacTHoE:

= a(eos ((5-0) w s (-5-9) = fleos () +
isin(—§)>=
= E(cosz— 'Sing) =\/3—§(0 — 1i) =§i.

3 2
Bo3Benenue B cTeneHb:

5 5 5
z5 = (2\/§ (cos% + isin g) ) = (2\/5)5 - (cosg + isin —7T>

6
5 51
= 2883 (COS? + isin ?) =
— 288v3 (‘Tﬁ+ %l) = 432 = 144i,
H3BiieueHne u3 1o 3HaKa KOPHS:
—§+2nk —E+27Tk)

\/Z_1=\/§(cos — + isin—2
Ip k=0: z,= \/7(005 (— %) + isin (—g)) = ﬁ(cos% — isin%) =
ﬁ(ﬁ_li): @_Ei.

2 2 2 2

Y

—=42 -Z42
Mpk=1:z, =2 (cos (3Tn> + isin <3Tn>> =2 (cos%ﬂ + isin 5{) =

\/7(_—\/5+1i) = —ﬁ+£i = —Z.
2 2 2 2

Xo0 paoomoi:

1. 3006pa3uTh KOMILJIEKCHBIE YK CJIa HA KOMILJIEKCHOM TIOCKOCTH.

2. OnpenenauTs JUIMHY U apryMEHT KaXJI0r0 KOMIUIEKCHOTO YncIa.

3. [IpencraBuTh AaHHbIE KOMILJIEKCHBIE YHCIa B TPUTOHOMETPUYECKOU

dbopwme.
4. BeUucauTh B TPUTOHOMETPpUUYECKON (hopme:

1) 212, 2)2—:; 3) z3 ;

Bapuanm 1 Bapuanm 2
Zi=2-2i; Z;=—V3+i Z;=2V3+2i; Z,=3+3V3i

Kpurepuu ouenku

Ecnu mpaktudeckas paboTa BBHINOJHEHA B TOJHOM OOBEME W MPABHILHO
oopmiena, To cTaBUTCs OeHKA «5». Ecnm camocTositensHas paboTa BBITIOJTHEHA
6onee yem Ha 80-89%, craButcs omenka «4». Ecnu camocrositenbHas pabota
BhITIOJTHEHA Oosiee ueM Ha 70-79 %, cTtaButcs oneHka «3». B mpotuBHOM ciydae
paboTa He 3aCUUTHIBACTCH.
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IMNPAKTUYECKAS PABOTA Ne6 «BbruuciieHue npeeioB GyHKIUM B
TOYKE U HA 0€CKOHEYHOCTH»

Henu paoomoi:

— yrayOuTh 3HAHUS 1O BBIUMCICHUIO TMPEACIOB U PACKPBITHIO
HEONpEeEICHHOCTEH, HUCIONIb3ysl MPUHIIMI 3aMEHbl SKBUBaJeHTHbIMH, | u |l
3aMeyaTesbHbIE MPe/Iebl.

Cnpasounwlit mamepuan:

1. Ilpeden b6eckoneunocmu

Onpenenenue: IlocTosiHHAsA BEIMYMHA @ HA3bIBACTCS MIPEAEIOM IIEPEMEHHOM
X, €CJIM MOMAYJIb Pa3sHOCTH |x — a| MpH M3MEHEHHH X CTAHOBHTCA M OCTACTCS
MEHBIIIE JIF0OOT0 KaK YrOJHO MaJIOro MOJIOKUTEILHOIO YHCTIa €

limx =aumn x - a

3ameuanue: Ilpenen MOCTOSHHOM BEJIMYMHBI PABEH CaMOW MOCTOSIHHOM
BeIn4uHe: lima = a

Omnpenenenue: IlocnenoBarebHOCTh HA3bIBACTCSA OCCKOHEYHO MAJIOH, eCIu
ee TMpeJiesl paBeH HYJIIO.

[TocnenoBaTenbHOCTh Ha3bIBACTCS OECKOHEYHO OOJBIION, €Cclu €€ Mpenael
paBeH OECKOHEYHOCTH.

Eciu  mocnepgoBaTenbHOCTH A, —  O€CKOHEYHO  OoJjblias, TO

1
TOC/IeI0BATENLHOCTE — OECKOHEUHO MaJjiasi, U Ha00OPOT.
n

CBolicTBa MpEJIEIIOB:
Llimx+y+--+t)=limx+limy+--+limt
2. lim(x-y-..-t) =limx-limy- ..-limt

3. lim(c-x) =c-limx

Al x _ limx

5

—, ecau limy # 0
hY% limy

Climx™ = (limx)™

N

. Ilpeoen pynkyuu 6 mouke
[TycTh qaHbI ABE MEpEMEHHBIC BEIMUMHBI X U Y, Takue, 4To y=F(X)
Omnpenenenune: Yucno b HassiBaeTcs npeaeiaom ¢pyuknuu f(X)B Touke a, eciu
JUTA BCEX 3HAYCHHMH X, JOCTATOYHO ONM3KHUX K a, 3HaueHue (QyHkuuu f(X) ckoib
YroJIHO Majio OTIMYAeTCs OT Yncia b.
limf(x)=»>b
x—a
Ilpumepot. Beraucauts npenensl QyHKINN B TOUKE:
1.lim,_,(3x* —2x) =3:22-2-2=8

2 lim x?-2x _ 4*-24 8
P4 x3 4-3

|

0,4



x%-5x+6 _ 0

4. lim,_,; ——— =-=lim
X=3 3x2_9x 0 X=3  3x.(x-3)

(x=3)(x-2) — i x—=2 _ 3-2
X=3 3y 3-3

Yr1o0mI Pa3JIOKUTh YUCIINTCIIb HA MHOKHUTCIIN, HaﬁI[CM KOPHHU KBaApaTHOIO

ypaBHCHUSI:
x2=5x+6=0
D=b*—4ac=(-5)%—4-1-6=25-24=1

—b+\/5_5+\/T_3

MT T T T2
_=h-VD _5-V1_,
=T TT1

x2=5x+6=a-(x—x) (x—x,)=(x—-3)-(x—2)

3. Ilpeden ghynkyuu na d6eckoneunocmu.

Ompenenenue: uyucio A HaspBaercs mpenenoM ¢yakmun  y=f(X)Ha
OECKOHEYHOCTH, €CIM JUI1 BCEX JOCTATOYHO OOJBIIMX 0 MOAYJIIO 3HAUYE€HUH
apryMeHTa X COOTBETCTByomHe 3HaueHus (yHkimu f(X)ckomp yromno maino

OTJIMYAIOTCS OT YHucia A.

pg fx) =4

Ilpumepwl. Beravucnuth npenensbl GyHKINNE Ha OCCKOHEUYHOCTH
: : 6 5 1
1 lim, 00 (x3 — 6x2% + 5x — 1) = lim, o x> - (1 — 242 ;) —

- 3 _
lim,_ . x° = o

(Tak kak lim,,_, xin =0)

. 2x+3 o .. '(2+§) o (2+§) 2
2 Mo gy = o = Mo 0y = MM (Y =5
: x*-2x243 o ) x3-(x——+i) _ ( 2,3 )
3 MiMNes = = = My g = iy ST =
. X [0¢]
lim,,_, 35

4. 3ameuamenvHole npeoeJivl

. sinx o o
lim,_,, 721 - 1-if 3aMeuaTeIbHBIN Mpeae

. 1\* : 1 . .
lim,_ (1 + ;) = lim,,,(1+x)x =e - 2-ii 3aMeuaTeNbHbBIN Mpees

21



Ilpumepul. BeraucinuTp npeiesr:

1. lim sin3x _ lim 3-sin3x
' x—0 x - x—0 3x
1=3
2sin3x

2sin3x

X

. sin3x . sink
=3 -llmx_)()? =3 llmk_mT =3-

2. llmxﬁom =My 0 Smsx =

. sinkq
6'llmk1_,OT 61 6
) sink — 4 =

3. lime (142) = lim, ., (1 + %)

X

li 2:3'sin3x li sin3x
My 6liMy0—5m
lim 5-sin5x 5-lim sins5x
x—0 5x xX—0 5x

-3

wIR

NZ
= limy (1 + ;) =e3
3

5 1 1
4. lim,_,o(1 + 2x)x = lim,_o(1 + 2x)z *° = limy_ (1 + k)&% = e1°
Xo00 pabomoi:
Bapuanr 1 Bapuant 2
Haiinute npenen pyHKUuu: Haiigure npenen pyHkuuu:
2y 2 _Ax —
1) lim X ~*=2. 1) lim X =2,
x=0 3X° + X —2 x=o X° 4+ 6X—5
2 2
2) lim - X~ 2) lim X =% .
x=o 3X° —2X° +3 x>» 3 —5X+1
2 2
3) lim .~ % . 3) lim %%,
x-2 X +5x-14 =1 X° +6X—-7
i 1 3[,3
4) lim ; VX1
) oo X —=1—~+/X+1 4) lm X2_4’
3
) "”3%; 5) lim Yx=¥x .
)2( - X2 HOSX2+6\/;’
6) ||m$ x2—-3x—-4
1 X% 46X —7 6) lim =
7 1\3/_5 x4 X° —5X+4
7 "”3% 7y tim X1
X2 +16X X_m\/9>(37—4
8) Iimzx; : x? -1
x4 x2 _ 8) lim ———
4XX2 5;(+24 ) x>1x% —4x -5
9) lim———= _2x* —4x? -1
X300 _ 9) lim——F——
41( ;LX > )X—m x* +2x* -3
10) lim Y2 1X T
e [\2_ 4 10) lim
\/_ :i/_ X—»00 }XZ _4
11) lim XXX 11) lim(x+2-X)
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2
12) lim—* =1

-1 X2 4+ 6X—7

2_ J—
13) Iim—3X3 5"2 L
x>0 3% —Bx° +1

3 3
14) tim Y =1
X—>00 /XZ _4

2
15) lim X~ 2
x=5 X° —4X -5

2 -2x
16) lim (1+—J 3

X

X —> 00
17) lim (X—”’jhz
X —> oo\ X — 2
18) Iim(x—_?’j
x>\ X + 2
19) Iim(zx_lj
x>0\ X+ 2
X
20) lim (1-3j
X — o0 X

4 J—
12) lim 2x2 +5x -8
x>0 Ix° —Bx +1

2_ —_—
13) |imLX22
o X4+ (X =1

2
14) Iim—23X —5X
x—o 3x° —Bx +1
af 4
15) lim ¥ ~1
X—>00 /9X3_4
16) lim X—”’JHZ

1
2 _X
17) lim 1+—j4

X — o0 X

o\~ 5 X
18) lim 1+;) 3

X —> o0

19) nm(X_”jx

X—0 X_l

x-1
20) lim [2“5}

X —> oo\ 2X+1

Kpurepuu ouenku

Ecnn nmpaktruyeckass paboTa BBIIOJHEHA B MOJHOM O0ObEME M MPABHIIBHO
odopmiieHa, TO cTaBUTCS oleHKa «5». Ecnm mpaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA
6onee yem Ha 80-89%, craButcs omenka «4». Ecim mpaktuueckas pabota
BbINIOJTHEHA Oosiee yeMm Ha 70-79 %, cTtaBUTCS olleHKa «3». B mpoTuBHOM ciydae

paboTa He 3aCUUTHIBACTCSI.

INPAKTHYECKASA PABOTA Ne/ «/ludgdepenunupoBanue pyHkumiiny

Ilenu paéorbi:

- 0000UTUTh U CUCTEMATU3UPOBATH 3HaHUSI 110 TeMe «IIpousBoHAY;

- 3aKpCIIUTL YMCHHUS HCIIOJIB30BATh IOJYYCHHBLIC 3HAHUA I HAXOXKIACHHA

IPOU3BOAHON (DYHKIIMH.

Cnpasounwtit mamepua:

IIpousBoanoii ¢yHkumeir y=f(x) B TOUKE X Ha3bIBaeTCI TIpenes
OTHOIIICHUS TIpupanieHus (yHKIUU Ay K TPUPAIICHUIO apryMeHTa AX, KOTJa

Ay

MPUPAILIECHUE apTyMEHTa CTPEMUTCS K HYJtO: Y'(X) =lim—.

x>0 AX
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OcHoBHBIE NIpaBUJIa U (POpMYJIbl JU(PPepeHIIMPOBAHUSA JJIeMEHTAPHBIX

GyHkumii:

(Xn)r =n- Xn—l
(@*)'=a*-Ina

) =¢’

(log, x)' =
x-Ina

(nx=1
X

(u-v)' =u"-v+u-v'

(sinx)" =cos x

(cosx)' =—sinx

(tgx)' = —
COS™ X

(ctgx)' =-—

sin® x

(arcsinx)' =
1-x?

uy,, u-v-u-v'

C)=—03

\Y \Y

(arccos x)' =—

1-x?

(arctgx)’ = !
1+

X2

arcctgx)' =—
(arcctgx) 1

[Tycte dyHkmus y=y(u), u=u(x) — nuddepeHuupyemble GpyHkuu. Torma
cinoxkHas GyHKOUA Yy =y(u(x)) Taxxe auddepeHmupyemas GQyHKIUA, TPUUYEM:

Y=y, -u, wm

dy _dy du
dx du dx
KOHEYHOro uucna auddepeHIupyeMbx QGyHKIUU:

OTO MpaBUJIO PACIPOCTpPaHACTCS i JIF0OOTO

IIpOU3BOAHAsA CIIOKHOU

(1)YHKI_II/II/I paBHA IIPOU3BCACHUIO IIPONU3BOJHBIX Q)YHKHI/IIZ, €€ COCTaBJIAIOIIHX.

Xo0 paoomoi:
Bapuanr 1

1. Haiimute npou3BOAHYO (PYHKIIUU

1) y=12x2- Jx
2) y=3sinx + 4x°

3) y= 3 4cos x

X
4) y=73x"-8x"

5) y=x+4x- x%

6) y= x (x*+4x°-1)

7) y= x°+4x* -1

2
X

8) y=xsinx

9) y=(x2+4x-1)°
10) y = cos (2x + %)

2. Pemnte ypaBuenne f(x) =0, ecmu f(x)=x—cosx

Bapuanr 2.

1. Haiimute mpou3BOoaHYI0 (PYHKITUH

1) y=2x3-4x
2) y=2sinx +3x°
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3) y= 2 - 7cos X

X

4) y=3x"-5x"
5) y=x4-6x+xi2

6) y=x(x*-5x+1)

_ x*-bBx*+1
7) y = %
8) y=xcosx

9) y=x>-5x+1)°
10) y=sin (4x - %)

2. Pemnte ypaBuenue f(x) =0, eciu F(x)=8x" —4x’ —12x°

Kpurepun ouenkn

Ecnu mpaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B TOJHOM O0BbEME U MPABHIBHO
oopMiieHa, TO CTaBUTCS OlleHKa «5». Ecnm mpaktuueckas paboTa BBINOJTHEHA
6onee yem Ha 80-89%, craButTcsi onenka «4». Ecnum mpaktudeckas pabora
BbITIOJIHEHA Ooiiee yeM Ha 70-79 %, ctaBuTcs oneHka «3». B mpoTuBHOM ciyuae
paboTa He 3aCUUTHIBACTCSI.

IMPAKTUYECKASI PABOTA Ne8 «PemeHne mpuKJIaIHBIX 3a4a4 ¢
MOMOIIbIO MPOU3BOIHOI

Henu pabomeor:

- 3aKpenuTh U OO0OOIIUTH YMEHUS M HaBBIKM HUCCIENOBaHMUS (YHKIMA U
MOCTPOEHUS TPA()UKOB C TOMOIILIO0 TPOU3BOTHOM.

Cnpaeounbtit mamepua:

CxemMa TpUMEHEHHUS TPOU3BOJHOM I  HAXOXKIACHHS  HMHTEPBAJIOB
MOHOTOHHOCTH M 9KCTPEMYMOB

JdTanbl IHpumep
JU1st QYHKITUU Y = 2x°-3x*-36x + 5

Haiitu oGnacth onpeaeneHus O06:1. onpenenenus:R
(GYHKIIMY 1 UHTEPBAJIBI, HA KOTOPBIX @DyHKIMS HETIPEPHIBHA BO BCEi 00T
(GyHKIIUS HeTIpEephIBHA. OTpeIeTICHUS

Haiitu npoussoaayto f'(X). f'(x)=6x"-6X-36

HaiiTi KpuTHYECKUE TOUKH, T.€. f'(x)=0, 6x*-6x-36=0,
TOYKH, B KOTOPBIX ITPOU3BOIHAS X1=-2, Xo=3
(GyHKUIMY paBHA HYJIIO WX HE
CYIIIECTBYET.
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B Ka’XJ10M M3 MHTCPBAJIOB, HA KOTOPLIC aHax f' + . - . +
0071aCcTh OIIpCACICHUA paS6I/IBaeTCH __é é >
xapaxmep
KPUTHYCCKHUMHU TOYKaMHU, OIIPCACIINTD \
o U3MEHEeHUA / /
3HAK IIPOU3BOIHOU U XAPAKTCP Pynryuu

u3MeHeHUs GyHKIMH (C TTOMOIIBIO
JOCTATOYHBIX YCIOBHI MOHOTOHHOCTH).

OTHOCHUTENIBHO KaXX0 KpUTHYECKOU
TOYKH OTPEICTUTh, SIBISICTCS JIK OHA X=-2 -mouKa Maxcumyma (Xmax=-2)
TOYKOW MaKCHMyMa, MUHUMYyMa HJId He | X=3-mouxa Munumyma (Xmin=3)
SIBJISIETCSL TOYKOM IKCTPEMYyMa.

3anucaTh pe3ysbTaT UCCIETOBAHMS f(x) Bo3pactaer npu x €(—0; -2) u
(QYHKIIMH: TPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH | mpu x€ (3;00);
U 9KCTPEMYMBI. f(x) yosiBaet mpu X€ (-2; 3);

Xmax=-2,Ymax = f(-2) =49;
Xmin:3’ymin = f(3): -76

HaubOoabmee m HamMeHbllee 3HA4YeHHs (YHKIHUM, HENPEPbIBHOM Ha
oTpe3Ke

@OyHKuMs, HENmpephlBHAas Ha OTPE3KE, JOCTHUTaeT CBOEr0 HAMOOJIBLIETO U
HAaVMEHBILIET0 3HAYEHUH Ha H3TOM OTpe3Ke JHO0 B KPUTHYECKHUX TOYKAX,
MpPUHAAJIEKAITNX OTPE3KY, MO0 HA €ro KOHIax.

CxeMa HaxOXKJIeHUs1 HauOOJbIIEr0 U HAMMEHBILIET0 3HAYEHUN (DYHKIIHH,
HETIPEPBIBHOM HA OTPE3KE

JTansl IIpumep
st byHKIME ¥ = 2x°- 3x° — 36X + 5
Ha oTpeske [0; 4]

Haiiti npomzogayof'(X). f(X)=6x°-6X-36
Haiiti Ha JaHHOM OTpE3Ke f'(X) = Onmpux =-2unpu x= 3.
KPUTUYECKUE TOUKHU, T.€. TOUKH, B Otpesky [0; 4] npuHAMIEKUT TOITBKO

koTopbIxf'(X) = 0 WK He CyIIeCTBYET. | OJIHA KPUTUYECKAs TOUKa: X = 3.

Brerauciaute 3HaueHUS (1)YHKI_[I/II/I B

KPUTHYCCKHUX TOUKAX U Ha KOHIIAX £(0)=5
oTpe3Ka. 1(3)=-76
f(4)=-59

M3 BEIYUCIICHHBIX 3HAYCHUH BHIOpATH maxp.4; f(x) = f(0) =5
HanMEHbIIIee U HanOOJIbIIIEe. ming.q; f(x) =f(3) =-76

Xoo0 pabomoi:
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Bapuanr 1.
1. Halitu wuHTEpBaJIBI MOHOTOHHOCTH W  OKCTPEMyMbl  (GYHKIIMU

f(x)=x*-3x* -9x—4

2. HaiiTn HauMeHblllee M HauOoJiplee 3HAUYCHUE (PYHKIUU HA YKa3aHHOM
IPOMEXYTKE

f (X): 2x° —9x° -3 Ha otpeske [-1; 4].

3. UccnenoBaTh GyHKIMIO Y = -X>+4X*-4X ¥ OCTPOUTH ee TpaduK.

Bapuant 2.
1. HaiftTu wuHTEepBaNbl MOHOTOHHOCTH M  JIKCTPEMyMbl  (QYHKIUHU

f(x)=x°+7x* -5x+2

2. HaliTu HaumeHblllee U HamOoOJIblllee 3HAYCHUE (PYHKIMHM HA yKa3aHHOM
MIPOMEKYTKE

f(x)=2x%+3x* +2 Ha otpeske [-2; 1].
3. UccnenoBaTh GyHKIHIO Y= X +6X°+9X ¥ OCTPOUTH e rpaduk

Kpurepuu ouenku

Ecnn nmpaktrnyeckass padoTa BBIIOJHEHA B TOJHOM O0ObEME M IPABHIIBHO
odopmiieHa, TO cTaBUTCS oleHKa «5». Ecnm mpaktuueckas pabora BBIIIOJIHEHA
oonee uem Ha 80-89%, craButcs ouenka «4». Ecnum mpaktudeckas pabdota
BbITIOJTHEHA Oosiee uem Ha 70-79 %, ctaBUTCS olleHKA «3». B MpOoTHBHOM ciiyuae
paboTa He 3aCUUTHIBACTCSI.

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne9 «MeToabI BbIYHCJIEHUS
OIpe/IeJIECHHOT0 HHTErpaJia»

Ienu pabomer:

- 0000IMUTh U CHUCTEMATU3UPOBATH 3HAHUS, TOJYYCHHBIC TMPU H3YUCHHUH
TeMbl «IlepBooOpazHas. OnpenenéHHblii UHTETPa.

- PaCIIUPUTH MPEACTABIEHUS O MPAKTUYECKOM 3HAYEHUU TAHHON TEMBI.

Cnpasounwlit mamepuai:

HeonpenenenusiM uHTETpaioM QyHKIHH Yy = f(X) Ha3bIBAETCS COBOKYITHOCTH
NepBOOOPA3HBIX JIsl TaHHOW (DYHKITUH: I f(x)dx=F(X)+C,rme (F(xX)+C) = f(x),
d(F(xX)+C)= f(x)-dx.

PaccMmoTpum Tabnuity HHTETpUPOBAaHKS dJIEMEHTAPHBIX (GyHKIHA. OHA TOMOXKET
Bam npounTerpupoBath Jit00y0 (QyHKITHIO.

n+l

1. Ix"dx= X

+C 2. I%:In|x|+c 3. Iexdx:eX+C
n+1 X
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4. J.axdx: a_.c 5. Isinxdx=—cosx+C 6. Icosxdx:sinx+C
Ina
dx dx dx .
7. =tgx +C 8. —_ctox +C 9. =arcsin x+C
-[cos2 X J J-sinz X J I\/1— NG
dx
10. =arctgx+C
J-1+ NG g

PaCCMOTpI/IM OCHOBHBIE CBOMCTBA HCOIIPCACICHHBIX NHTCTPAJIOB:

HOCT 051HHBII71 MHOXHUTCIIb MOKHO BBIHOCUTH 3a 3HAK I/IHTeraJ'Ia
jm- f(x)dx:m-jf(x)dx, e m=const.

Heomnpenenenuslii HHTErpa oT aaredpanyeckoil cyMmbl PyHKINNA paBeH
2. | anredpanyeckoi cymMMe UHTETPaioB OT 3THX (DYHKLIMIA

j (f (X)+g(x)dx = j f (x)dx + j g(x)dx

Onpenenenne: Ecmu F(X) — mepBooOpasnas pynkuuu f(X), To pasHocTh

F(b) — F(a) Ha3pBaeTcs onpeneaéHHbpIM HHTerpaioM ot (yHkimu f(X) Ha oTpeske
b

j f (x) dx
[a ;b] u oOo3HAUarOT 2
@ — HIKHHAW TIPeJIe]T HHTETPUPOBAHHUSI
b — BepxHMit TpeIe)T HHTETPUPOBAHHUS
f(X)- moapIHTErpaTbHAS QYHKITHS
[TpaBusIO BRIYUCICHHS ONPEACIEHHOTO HHTETpaia:

_Tf(x) dx = F(x)

a

®opmyna Hetotona — JleitOuuia

7 =F(b)-Fla)

Xo0 pabomoi:
Bapuanrt 1.

1. Jloxaxkute, uto F(X) — mepBooOpasHas mist pynkuuu f(X) Ha ykazaHHOM
MPOMEXKYTKE, CCITH:
2
a) F()==,  f()=x, X€ (~00;+00);
0) F(x)=x"2 — S f(x)=-2x%, X € (0; +);
; 9
B) FO)=3Vx® + V2, f(X)=pz=. X € (0; +00);

2. s byskmum  f(X)=X® HaiizuTe mepBooGpasHyo,rpagEK KOTOPOIA
IpOXOIUT yepe3 Touky M (-1;2)
3. Berunciure uHTErpa:

O t——i|N

2
a) j% 5) | 4cos xdx B) I2x3dx
-1
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Bapuant 2.
1. Hokaxwute, uto F(X) — mepBooOpa3nas mis f(X) Ha ykazaHHOM

IPOMEXYTKE, €CIIHU:
7
a) FO=2, f()=x, X€ (~o0;+o);
6) F()=2x"1 ++/5, f(x)=-2x2 X € (0; +o0);
—34/x — 1 =3 _ : -

B) F(X)=3Vx o wofVﬁ’Xe(Q+wL

2. 1ns pynkmun f(X)=X" Haligure nepBooOpasHyro,rpaduk KoTopo
MPOXOIUT MPOXOTUT yepe3 Touky M (1;-1).

3. Beruucnure uHTerpaln

T

3x2dx
3
O,5X

3
) jd_x 6) lsm 4xdx 5)
8

Kpurepuu ouenkun

Ecnu mpaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B IMOJHOM OOBEME M MPaBUIBHO
oopMiieHa, TO CTaBUTCS OlleHKa «5». Ecnm mpaktuueckas paboTa BBINOJHEHA
6onee uem Ha 80-89%, craBuTcs oineHka «4». Eciu mpaktuueckas pabora
BbITIOJIHEHA Ooiiee yeM Ha 70-79 %, ctaButcs oneHka «3». B mpoTtuBHOM ciyuae
paboTa HE 3aCUNUTHIBACTCSI.

IMMPAKTUYECKASl PABOTA Nel0 «Pemenue mpukJIagHbIX 32734 C
MOMOIIbI0 MHTErPAJIa»

Henu pabomowi:

— 3aKpEenuUTh YCBOCHHUE TEOPETUYECKOr0 MAaTepHualia 1o JaHHOM Teme depes
pelIeHnEe yIpaXHEHNH;

— BBIpA0OTAaTh yMEHUS NPHUMEHSATh OINPEACIICHHbIE HWHTErpanbl IS
HAXOXKIEHUS TUIOLIAIeH TIIOCKUX (QUTYD, IJTUH KPUBBIX U 00bEMOB TEJl BPAILICHHUS.

Cnpaeounwtii mamepua:

[Mycts ¢ynkuus f(X) HenpepblBHA M HEOTpHIIaTeIbHA Ha OTpeske [a;b].
Torma mromans cooTsercTBytomeii KPMBOJIMHEMHOM  TPAIIELIMU
Haxonutcs o ¢popmyne Herotona-JleiOnuna:

S :T f(x)dx = F(a) [ = F (b) - F (b)

BoruucieHue mjiomaam miocKou (purypol
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W y-iw 9 i
/S
T
al b =x 0l a b x
b b b
s=j'f(x)dx §=[f(x)dx - [ g(x)dx
a a a
Ipumep: Breumcinth miomaas GHUIYpsl, OrPAHMYCHHON JIMHHUAMH: Y =X° U
y=2- x2.
Pemienune: Haiigem KOOpAMHATHI TOUEK MEPECCUCHUS JIMHUM:
y=x
o x2=2-%x° & x*=1 &
y=2- G
x=-1, x,=1= a=-1, b=1.

1

S = J'((Z—xz)—xz)dx :j(2—2x2)dx :ZI(l—xz)Lix =

-1
1

1

-1

(et

3

Haxo:xneHue o0bema TeJ1 BpaleHus

IIycte dynkimsa y = f(x) HempepsiBHa Ha otpeske X €[a; b] Torma 06bEM
T€a, TMOJYYEHHOTO BpalIEHWEM BOKPYr OCHM OX KpPUBOJMHEWHOW Tpareuuy,
OrpaHMYEHHOM cBepXy rpapukoM (GyHKIMH y= f(x), cHu3y OX, ompenessercs

b
bopmymoii: V, = z[ f2(x)dx.
a

y=f(x)

7

Ecnu xpuBonmHeiHas Tpamerusi orpaHudeHHa rpaduKoM HEMPEePHIBHOM

byakimE x=¢(y) W mnpsmeiME x=0, y=c, y=d

(c<d), To 00béM Tena,
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00pa30BaHHOIO BpAIICHUEM 3TOM Tpameuuu BOKPYr ocu Oy, [0 aHAJIOTHH C

d
bopmymoii (20), pasen: V, =z [p*(y)dy.
Cc

Ilpumep: Bpruuciaute o0beM TeNa, IMOJYYEHHOTO BpallleHHEM (UTYpPHI
y=sinx; y=0; 0<x<7x, BOKpyr ocu OX.

Pemenmne:
B ycnoBusx Hamen 3agaun y=sinx, a=0, b=r.

T V4 V4 1
\Y; :—ﬂjsinzxdx: sinzx:l_coszx :;rj‘l_coszxdx:ﬁ Idx—fcostdx =
” 0 2 0

0 2 2 0
= Z(x—lsin ZXJ
2 2

2
ﬂzz n—lsin27r - O—lsino :Z-n:”—.
0 2 2 2 2 2

y

Bapuanr 1
1.Borurcnure miuomanan GUryp, orpaHiueHHbIX YKa3aHHBIMU JIMHUSAMU:
a.y=x’, y=2x+3;

6.y=1/2x°x+1, y=-1/2x*+3x+6;

B.y=-x"/2, y=x-3/2.

2.BbIYucanTh:

a. JUIMHY AYTd KpUBOM y=InX OT TOYKU C aOCIUCCOU Xﬁ% 70 TOYKHU

XZ = 2,4 .
0. IMHY TyTH KPUBOH y = X* -1, OTCEUYESHHOU OChIO OX.

3.Beruucauts 00beM Temna, MOJYy4eHHOTO MpH BpalleHuH BOKpyr ocu OX
burypsl, OrpaHUuYCHHON 3aJaHHBIMU JTUHUSMMU:

a. y=4—x2, y=0;

6. y=4x-x°, y=0.

Bapuanr 2
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1. Beraucnure miomaan GUryp, OrpaHUYCHHBIX YKa3aHHBIMU JIMHUSIMU:
a. y=2x°, y=x/2;

6. y=1/2x"+x+2, y=-1/2x>-3x+7;

B .y=4x2, y=-X.

2. BeraucnuTs:

a. IJIMHY NYyTU KPUBOU Y =%x X OT X =0 10 x, =12.

6. JUIMHY JyTH TOMyKyOHdeckoi mapaboms! y=+/(x—2)° oT Touxn A(2; 0) 10
Touku B(6; 8).

3. Beiuuciute 00beM Teja, MOJIYYCHHOro MpH BpamieHuH BOkpyr ocu OX
(GUryphl, OrpaHUICHHOW 33 JaHHBIMH JTHHUASMU:

a. y=4x-x°, y=3;

b. y=4-x°, y=-2x+4.

Kpurepuu onenkun

Ecnmu mpaktuyeckass paboTa BBITIOJHEHA B TOJHOM O0OBEME M TMPaBHIBHO
odopmiieHa, TO cTaBUTCS OIeHKa «5». Ecnmm mpaktuyeckas paboTa BBITOJIHEHA
oonee uem Ha 80-89%, craButTcs ouenka «4». Ecnum mpaktudeckas padora
BbINIOJTHEHA Oosiee yem Ha 70-79 %, ctaBuTCs oneHKa «3». B mpoTuBHOM ciydae
paboTa He 3aCUUTHIBACTCSI.

Cnucok pekoMeHIyeMoii JINTepaTypbl
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3. Anre0Opa u Hauaja MaTeMaTudeckoro ananusa, 10—11 kmacc, MopakoBuu
A.I'., Muemo3suna, 2019

4. CoopHuKk 3a1a4 o marematuke, boromonos H.B. — M.: Jlpoda, 2005

5. Pynenko B.I'., fAnyksn D.I'. [locobue nmo maremaruke, [Isturopck 2002

6. I'puropeeB C.I'. Maremaruka: yueOnuk mis CIIO. — M.: U3a. ueHTp
«Axanemusi», 2019

7. I'yceB B.A. MaremaTuka 111 poeccuil U CeUUATBHOCTEN COIl.-3KOH.
npoduiis: ydeOHUK Juisi 00pa30BaTeIbHBIX yUpex. Had. U cpefl. nmpod. obpas. — M.:
N3a. nuentp «Axanemus», 2013

MOWCEEHKO Esrenus BaagumupoBHa
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MATEMATHUKA

[IpakTUKyM JJIs1 CTYJIEHTOB 2-X KypCOB
cnenranbHOCTH 13.02.07 DnekTpocHaOXEHNE
(Mo oTpacisam)

Koppekrop Harosa O.X.
Penaxrop Yarosa O.X.

Cnano B Haoop 09.02.2024 r.
®opmar 60x84/16

Bymara odceTHasl.

[TeuaTs odceTHast.

VY. neu. 1.2,09.

3aka3 Ne 4857

Tupax 100 k3.

OpuruHana-MakeT MOArOTOBJICH
B bubnmoreuno-u3narensckoM neHTpe «CeBKaBl'Ay»
369000, r. Uepkecck, yia. CraBponoJibckas, 36
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